

Redacción,  
Administración  
e Imprenta,  
Ambrosio Morales,  
número 6

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado  
Apt.º de Correos n.º 81  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONO  
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Año XXXIX.—Núm. 12.890

Lunes 1 de Febrero de 1937

## “El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

**PARTES OFICIALES**  
**Cuartel General del Generalísimo**

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
31 DE ENERO DE 1937

Ejércitos del Norte y Sur.—Tirotes sin consecuencias, persistiendo la lluvia en la mayoría de los frentes.

Salamanca 31 de Enero de 1937.

De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### Los caballeros de la cruz al pecho

Estos soldados nuestros de la España redimida han acreditado una vez más la grandeza y los valores de la raza.

Son ellos los soldados de la España tradicional, los mozos españoles de la vieja España, los paladines esforzados de la Patria nueva.

Son los caballeros de la cruz al pecho.

Desde el momento mismo, en que dejando el taller, la oficina o la manera, y empujaron las armas contra las hordas de la anti-España, pusieron amorosamente sobre su corazón la bendita medalla de la Virgen, la cruz bendita de la Patria sacrificada.

Pero antes de la fervorosa entronización de los signos benditos en el pecho de los brazos mozos españoles, quedó impreso con hálitos de infinita ternura, el beso ardiente y amoroso de la madre, de la hermana y de la novia.

Y cargados ya los paladines de la patria nueva con las dulces preseas de sus más hondos y tiernos amores, se aprestaron a la nueva cruzada de renovar la Historia de España para volver a hacer de ella, aun a costa de sacrificios cruentos, el nuevo pueblo de la fe y del heroísmo.

Y la bravura incontenida de nuestros soldados y milicias van desde entonces ensartando día tras día en su corona de glorificación y de heroísmo las ricas y costosas piedras de la victoria.

Es que son ellos los soldados de la España tradicional, son los mozos españoles de la vieja y brava España, son los esforzados paladines de la patria nueva.

¡Son los caballeros de la cruz al pecho!

E. TORKAL.

### En honor de Calvo Sotelo

La junta general celebrada por el Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, conoció de la propuesta hecha por otros organismos análogos, entre ellos el de Granada, para que todos los Colegios de Abogados de España acuerden nombrar Decano honorario al que fué Presidente de la Real Academia de Jurisprudencia, cultísimo letrado, buen compañero y gran patriota, don José Calvo Sotelo.

En dicha junta, don José Tomás Valverde solicitó en sentidas y elocuentes frases que se tomara el acuerdo de adherirse inmediatamente a la propuesta de aquellos Colegios de Abogados, y tomada en consideración por la Junta de Gobierno, según expresó el Decano D. Rodrigo Barasona, en un elogiado discurso, por unanimidad, y en medio de gran entusiasmo, quedó designado Decano Honorario del Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba D. José Calvo Sotelo, que, desde este año, figurará a la cabeza de las listas de letrados pertenecientes a aquel.

Muchos Colegidos que han tenido noticias del acuerdo, después de adoptado, se apresuran a solicitar que su nombre figure entre los asistentes a la junta celebrada, por entender que constituye para todos un honor el aparecer como votantes de dicha resolución.

Precisamente a este respecto, se recordaba, entre los asistentes al acto que cuando los Colegios de Abogados de España tuvieron que elegir sus representantes para el Tribunal de Garantías Constitucionales, frente a una candidatura de elementos republicanos y masones triunfó la del magro Sr. Calvo Sotelo, a quien ya por entonces cuantos visten la toga y sienten honradamente el ejercicio profesional lo estimaban como su único e insustituible representante, ejemplo vivo de lo que debe ser un Abogado digno, espejo de todas las virtudes de la raza.

### Comisión de Banca y Comercio de la Segunda División Orgánica

Con arreglo a las condiciones determinadas en el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 229 de fecha 3 de Octubre pasado, se concede a las dependencias de casas domiciliadas en Cataluña, que a continuación se citan, la necesaria autonomía para el normal funcionamiento de su marcha comercial:

Jaime Ribó S. A., Fábrica de Redes y Cordería de Barcelona, Depósito de Huelva.

Guardian, Compañía de Seguros, Agencia de Córdoba.

Compañía Mecanográfica Guillermo Truniger S. A., Agencia de Granada.

Manuel Risques, aceites y grasas lubricantes Merval y C.ª, Agencia de Córdoba.

La Catalana, Compañía de Seguros, Delegación de Córdoba.

Asociación Mercantil Española S.A. Representación de Sevilla.

### Un médico de Bujalance atribuye su salvación a la Virgen del Pilar

Carta recibida por un médico zaragozano, de un compañero de Bujalance, que atribuye su salvación a la protección divina de la Virgen del Pilar:

«Bujalance 15 de Enero de 1937.

Queridísimo amigo: Para qué decirte la alegría que tu carta me ha producido, primero por ver una vez más el recuerdo siempre fiel de nuestra amistad y el interés por saber de nuestras vidas, después de los trágicos meses vividos bajo el dominio de los rojos, y segundo, porque siempre es alegría para mí saber de los amigos como tú, a los que jamás olvido, tranquilizándome ver os encontráis todos en perfecta salud.

¡No tendría palabras para darte noticias de lo que hemos sufrido y pasado! ¡Cinco meses crueles de vejaciones y atropellos diarios, resignadamente sufridos! Desde los primeros días nos han tenido sometidos a los médicos a un trabajo abrumador en el hospital, con guardias casi de 24 horas, vigilados por escopeteros con la consigna de asesinarlos en cualquier momento que notasen lo más insignificante. Pusieron una «comisión de sanidad» que tenía por objeto fiscalizar nuestras recetas y cuanto hiciera relación con los servicios sanitarios; y dicha Comisión la integraba un campesino, un carbonero y un hortelano, y esos tres elementos «ran nuestros jefes superiores; así que ya te darás una idea de nuestras vejaciones sufridas. Nos pagaban 130 pesetas en metálico, y el resto hasta 540 (que era nuestro jornal o «peonada») lo hacían en unos cartoncitos emitidos por el comité del pueblo, que comprenderían no servían absolutamente para nada. Si había heridos nos combinaban a curarles rápidamente y con la amenaza de que no les pasase nada, pues podía costarnos la vida, etc., etc. ¡Para qué seguir contando cosas! Todo esto no era lo peor, pues sabíamos que llegado el momento de la entrada de nuestras fuerzas en nuestra ciudad, nos eliminarían por no serles ya necesarios. Esto lo venían haciendo en casi todos los pueblos que habían perdido, como Castro del Rio, Espejo y otros, así que, que llegado el día 20 del pasado, día en que nuestro glorioso Ejército entró en este pueblo, irrumpieron momentos antes de huir, una escuadrilla de fusileros que llegaban a matarnos; ¡tres dignos compañeros cayeron asesinados por esos canallas, salvando otros tres la vida milagrosamente, por refugiarnos a los primeros tiros, en una carbonera, donde pasamos sin ser vistos; la rapidez con que los nuestros entraban hizo que huyeran rápidamente, sin conseguir dar con las hermanas de la Caridad y con nosotros tres, a los que buscaban. Una vez más la Virgen del Pilar, esa bendita Virgen que tenéis la dicha de tener tan cerca de vosotros, me salvó la vida, ¡no lo dudo nunca! Por algo su imagen no me la quité del pecho a pesar de que sabía que vérmela alguno hubiera sido mi sentencia de muerte.

Hoy vivo lleno de alegría, he vuelto a la vida y disfruto de esa serenidad de espíritu y de esa paz bendita de la España grande y gloriosa que es la nuestra. Mi esposa se encuentra en compañía de mi hermana, donde la envié para que se repusiera y descansase, pues la pobre ha sufrido y trabajado horrores durante nuestro calvario.

Mis cariñosos saludos a tus hermanas, muchos besos a tu hija, y tú recibe un abrazo de tu mejor amigo que no te olvida un momento.

X.

Nota.—Tengo promesa de volver a Zaragoza a ver a mi Virgen. Ya lo sabes».

### Un viaje por Córdoba

Cuando se llega a Montoro, encaramado en un alto espolón de la sierra sobre el Guadalquivir, se renueva la admiración por la bizarría de nuestros soldados y por la competencia del mando.

Si grande es el asombro ante la conquista de Cerro Mariano, y del paso de Vacar, y de Peñarroya, de la misma calidad es el asombro ante la conquista de Montoro, y el avance sobre Porcuna y Villa del Río y Lopera.

¡Se comprende, viendo estas fortísimas posiciones, que los rojos, ante el ataque de nuestros soldados y de nuestros voluntarios, huyan dejándolo todo en el camino!

¡Lo que ya no se comprendería, es no existir el satanismo comunista, de que puedan estas fieras dejar el rastro que dejan!

Las matanzas en Montoro, horrores.

Algunas personas que pudieron escapar a la ferocidad marxista, nos cuentan cosas atroces que no he de relatar porque son afrenta del género humano.

¡Y al presidente de estos asesinos, Manuel Azaña, ante el cual siento una aquella especie nueva de vergüenza, «la vergüenza zoológica», de que hablaba un amigo suyo, aún habla por la radio! ¡No se le han caído todavía la cara y el corazón de vergüenza!

Estamos delante de la iglesia parroquial, que fué destruida y convertida luego en cine y teatro puerco, y un vecino nos dice:

—Un día fueron cazados varios vecinos de lo mejor del pueblo, que huían por aquellos tejados. Después de heridos los arrojaron de allí arriba a la calle.

Entramos en una casa destaralada y nos asomamos a un balcón cogido ante un bello paisaje, en alto el balcón sobre el Guadalquivir que rueda allá abajo, colado por un ancho y alto puente.

Unos vecinos que nos acompañan, dicen:

—De aquel puente abajo tiraron al río a algunos vecinos buenos. Y a una señora de 80 años...

¡Y en nombre de estas fieras puede hablar en la Sociedad de Naciones quien las amestró para tales crímenes!

¡Dos Estados—ya que no puede decirse con cabal razón dos pueblos—dos Estados hay que acaso no tardarán en sentir sobre su frente las salpicaduras de esta sangre.

Por lo pronto, de uno de ellos, de la Francia del Front populaire, dice ayer uno de los más ilustres escritores franceses, que se halla en camino de dar en una saintbarthelemy o en un Sedán.

¡Ya está bien, como presagio; y mucho más cuando este ilustre Bertrand de Jouvenel encuentra al día siguiente la compañía de Andrés Tardieu—que no es precisamente un «panfletista» que en sorprendente artículo publicado el viernes, denuncia al pueblo francés la ignominia, que él titula en grandes caracteres «LA VUELTA DE LOS IMPUDICOS»—«Les reveuant impudique»—de que se estén entregando puestos en la alta magistratura, y honrándolos con la Legión de honor, a los hombres de la política que protegieron las grandes estafas que han destruido a la III República francesa.

¡Y menciona a algunos con sus propios nombres, bien sobresalientes, por cierto, en la política del Front Populaire, masones de alta categoría y staviszkianos tenebrosos!

Y coincidiendo con estos dos aida-bonazos, los comunistas, al inaugurar anteayer su Congreso, cantaron la Carmagnole...

¡Ya está bien! Sigán el felón monsieur Cot y sus cómplices en el Front populaire ayudando a la horda que empalma las monstruosidades francesas del «affaire Stawisky», masónico pollicien, con los asesinatos de Marón...

Nosotros ya vamos hacia el epílogo, y el Front populaire está terminando el prólogo...

¡Rira bien qui rira le dernier! reza el refrán. ¡Pero nosotros no reiremos, y además ofreceremos al no la pueblo francés «nacional» la seguridad de que aquí no podrá haber ningún Cot; porque España, gracias a Dios, habrá quedado limpia de traidores y de políticos venales.

AMEZTIA.

### Fiesta del Comercio en la Real Iglesia de S. Pablo

Mañana día 2 festividad de la Purificación de la Santísima Virgen a la que el Comercio de Córdoba tiene por Patrona bajo el título de la Candelaria, tendrá fiesta solemne a las diez y media de la mañana, en honor de la Santísima Virgen en la que predicará el R. P. Teodomiro Rebollo C. M. F.

Comenzará con la bendición de las candelas y del románico romero, procesión y terminará la fiesta con la Adoración del Niño Jesús.

Desde estas columnas se invita a todos los que integran el Comercio de Córdoba a la tradicional y simpática fiesta.

### Habla Queipo de Llano

Comenzó anoche diciendo el general que él era optimista, hoy más que nunca, pues conoce el espíritu del país tan patriótico y en oposición con el espíritu ruso que revelan los marxistas de Valencia y Barcelona.

Después se ocupó del manifiesto firmado por Ossorio Gallardo y los que con él constituyen el grupo llamado de la democracia cristiana, cuyos nombres citó y son los mismos que nos pasadas fueron enumerados por el jefe nacional de Prensa y Propaganda señor Gay.

Después comentó el mítin socialista que anteanoche radió Valencia y en el que hablaron Galarza y Bujeda. Por cierto que Bujeda dijo que pronto se iba a acabar la guerra española, aun cuando adujo razones, que no creemos por marxistas. También Bujeda dijo unas cuantas groserías y estulticias contra la Iglesia Católica.

Después leyó el general un sueldo de «Solidaridad Obrera», en el que este periódico se queja de que Azafía haya escapado de Barcelona y esté ahora en Valencia.

Ha circulado el rumor de que los ruso-españoles tratan de darse una constitución, creando en España la república federal.

El parte rojo dice que en Andalucía se dedican a fortificar las posiciones que nos tomaron recientemente. Esta noticia que era falsa anteanoche cuando la dijeron, sigue siendo ahora al repetirla.

Después dice que ese organismo en que manda la masonería y se llama S. de las N. trata de enviar 200 camiones a Madrid.

Pudiera ser que los enviara con elementos bélicos y que luego se llevase evacuados, faltando abiertamente a las leyes de la neutralidad.

Garantiza el general que al plazo en que ha de caer Madrid en poder del Ejército es mucho más breve de lo que muchos optimistas creen.

### Función homenaje a Italia

En las oficinas de prensa y propaganda de Falange Española, sita en el cuartel de la calle Claudio Marcelle, se halla a la venta las localidades para el grandioso festival cinematográfico que se celebrará el martes 2 del actual a las diez y media de la noche en el Teatro Duque de Rivas para conmemorar el aniversario de la conferencia de José Antonio Primo de Rivera en el Cine Europa de Madrid.

El acto tendrá también el carácter de un homenaje que la Falange tributa a Italia, nuestra nación hermana, a la que tan obligados estamos todos los españoles.

### Magisterio NOMBRAMIENTOS

Por el Rectorado han sido nombradas maestras interinas de la escuela núm. 2 de Montoro doña Laura Fernández, de la de núm. 1 doña Angeles Pérez Alvarez, de la de núm. 3 doña Enlalia Ravé Garcia.

PRESUPUESTOS

Los maestros y maestras remitirán con toda urgencia los presupuestos del año actual a la Sección Administrativa.

Por los que tienen hambre.

Por los que pasan frío.

Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.

AYUDA A AUXILIO DE INVIERNO

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-0-1-4

### En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

A la hora de costumbre se reunió el Ayuntamiento presidido por el señor Sarazá Murcia.

Concurrieron todos los gestores.

Se aprobaron el acta de la anterior y todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

NUEVO ALCALDE

A las 12:45 se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria presidiendo el gobernador civil don Bruno Ibañez.

Este dijo que por orden verbal del Gobernador militar, emanada del Jefe de la Segunda División Orgánica, se nombra alcalde de Córdoba a don José Castany, cesando don Manuel Sarazá Murcia.

En su nombre y en el de las autoridades superiores felicita a los alcaldes saliente y al entrante.

La Comisión Gestora seguirá igual que hasta ahora, mientras que por la superioridad no se apruebe otra que le sustituya.

El señor Sarazá dijo que al ser designado para el cargo, lo aceptó y durante su mando procuró cumplir con sus deberes, trabajando cuanto pudo en pro de la ciudad.

Citó como sus mejores colaboradores a los cuatro gestores y tuvo frases de gratitud para la Prensa y funcionarios.

Terminó dando un viva a España y otro a Córdoba.

El señor Castany manifestó que llegaba a la Alcaldía en momentos difíciles, pues no era otra cosa sustituir al alcalde que salía.

No traía programa alguno y solo eran sus deseos servir y defender los intereses de Córdoba, esta tierra bendita que lo vio nacer y para la que guarda todos sus amores.

No tiene ambiciones, y aspira solamente a servir a su Patria, pidiendo al Todopoderoso y al Arcángel San Rafael, lo ilumine en la labor dura y penosa que empieza.

Espera la colaboración de todos, especialmente de la Prensa y terminó vitoreando al Generalísimo, al Ejército y a España.

El señor Torres Márquez en nombre de los gestores, dijo que la misión de todos fue obedecer la ley y servir los intereses de Córdoba. Elogia la labor del señor Sarazá Murcia que ha sido intensa para lograr una austera administración en aquella casa.

Los gestores estarán en su sitio mientras no se les sustituya, trabajando con el mismo afecto e interés que el primer día.

Se dió por terminado el acto.

El alcalde saliente fué muy felicitado por su gestión, no por breve, menos fructífera y brillante.

### Nota de la Jefatura de Orden Público

A LOS FAVORECIDOS EN LA RIFA DE SAN RAFAEL

No habiéndose pasado por esta Jefatura los favorecidos por los premios 1.º, 5.º y 6.º de la rifa de «San Rafael», que se celebró el día 9 de Diciembre último, y que consisten en un mañón de Manila, un cuadro que representa la Santa Cena y un retrato del Excmo. Sr. General Queipo de Llano, con cuadro de plata, y cuyos premios correspondieron, respectivamente, a los números 9.111, 10.951 y 10.639, a pesar del tiempo transcurrido, se advierte que, si llegado el día 15 de Febrero próximo, los favorecidos no los hubieran recogido, se procederá a su venta, destinando su importe a la suscripción del Ejército.

¡Viva España!

Córdoba 29 de Enero de 1937.—El Capitán Jefe de Orden Público, JOSÉ GRACIA BENTEZ.

### Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

Por el presente se requiere a todos los poseedores de monturas vaqueras con sus correspondientes cabezadas de bridas, estribos, etc., las declaren en esta Jefatura (Lope de Hoces, 7), en el plazo de cuarenta y ocho horas, en la inteligencia que su falta de cumplimiento será sancionada con arreglo al Bando de Guerra.

Córdoba 31 de Enero de 1937.—El Jefe de los Servicios, FRANCISCO MÁRQUEZ.

EL SEÑOR

**Don Faustino Fernández-Arroyo y Caro**  
Ingeniero Industrial

Ha fallecido el día 31 de Enero, a las once y tres cuartos de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. Pérez Romero S. J.; su desconsolada esposa doña Emilia de Alvear; sus hijos Faustino, Enrique, María de la Soledad y José Manuel; sus padres, hermanos, madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios.

El Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Mañana día 2 festividad de la Purificación de la Santísima Virgen a la que el Comercio de Córdoba tiene por Patrona bajo el título de la Candelaria, tendrá fiesta solemne a las diez y media de la mañana, en honor de la Santísima Virgen en la que predicará el R. P. Teodomiro Rebollo C. M. F.

Comenzará con la bendición de las candelas y del románico romero, procesión y terminará la fiesta con la Adoración del Niño Jesús.

Desde estas columnas se invita a todos los que integran el Comercio de Córdoba a la tradicional y simpática fiesta.

### Fiesta del Comercio en la Real Iglesia de S. Pablo

Mañana día 2 festividad de la Purificación de la Santísima Virgen a la que el Comercio de Córdoba tiene por Patrona bajo el título de la Candelaria, tendrá fiesta solemne a las diez y media de la mañana, en honor de la Santísima Virgen en la que predicará el R. P. Teodomiro Rebollo C. M. F.

Comenzará con la bendición de las candelas y del románico romero, procesión y terminará la fiesta con la Adoración del Niño Jesús.

Desde estas columnas se invita a todos los que integran el Comercio de Córdoba a la tradicional y simpática fiesta.

### Magisterio NOMBRAMIENTOS

Por el Rectorado han sido nombradas maestras interinas de la escuela núm. 2 de Montoro doña Laura Fernández, de la de núm. 1 doña Angeles Pérez Alvarez, de la de núm. 3 doña Enlalia Ravé Garcia.

PRESUPUESTOS

Los maestros y maestras remitirán con toda urgencia los presupuestos del año actual a la Sección Administrativa.

Por los que tienen hambre.

Por los que pasan frío.

Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.

AYUDA A AUXILIO DE INVIERNO

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-0-1-4

### Función homenaje a Italia

En las oficinas de prensa y propaganda de Falange Española, sita en el cuartel de la calle Claudio Marcelle, se halla a la venta las localidades para el grandioso festival cinematográfico que se celebrará el martes 2 del actual a las diez y media de la noche en el Teatro Duque de Rivas para conmemorar el aniversario de la conferencia de José Antonio Primo de Rivera en el Cine Europa de Madrid.

El acto tendrá también el carácter de un homenaje que la Falange tributa a Italia, nuestra nación hermana, a la que tan obligados estamos todos los españoles.

### Nota de la Jefatura de Orden Público

A LOS FAVORECIDOS EN LA RIFA DE SAN RAFAEL

No habiéndose pasado por esta Jefatura los favorecidos por los premios 1.º, 5.º y 6.º de la rifa de «San Rafael», que se celebró el día 9 de Diciembre último, y que consisten en un mañón de Manila, un cuadro que representa la Santa Cena y un retrato del Excmo. Sr. General Queipo de Llano, con cuadro de plata, y cuyos premios correspondieron, respectivamente, a los números 9.111, 10.951 y 10.639, a pesar del tiempo transcurrido, se advierte que, si llegado el día 15 de Febrero próximo, los favorecidos no los hubieran recogido, se procederá a su venta, destinando su importe a la suscripción del Ejército.

¡Viva España!

Córdoba 29 de Enero de 1937.—El Capitán Jefe de Orden Público, JOSÉ GRACIA BENTEZ.

### Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

Por el presente se requiere a todos los poseedores de monturas vaqueras con sus correspondientes cabezadas de bridas, estribos, etc., las declaren en esta Jefatura (Lope de Hoces, 7), en el plazo de cuarenta y ocho horas, en la inteligencia que su falta de cumplimiento será sancionada con arreglo al Bando de Guerra.

Córdoba 31 de Enero de 1937.—El Jefe de los Servicios, FRANCISCO MÁRQUEZ.

### Fiesta del Comercio en la Real Iglesia de S. Pablo

Mañana día 2 festividad de la Purificación de la Santísima Virgen a la que el Comercio de Córdoba tiene por Patrona bajo el título de la Candelaria, tendrá fiesta solemne a las diez y media de la mañana, en honor de la Santísima Virgen en la que predicará el R. P. Teodomiro Rebollo C. M. F.

Comenzará con la bendición de las candelas y del románico romero, procesión y terminará la fiesta con la Adoración del Niño Jesús.

Desde estas columnas se invita a todos los que integran el Comercio de Córdoba a la tradicional y simpática fiesta.

**CASANA. DENTISTA**  
Marqués de Ros, 2. CÓRDOBA

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 2. La Purificación de la Santísima Virgen.

Misa propia con gloria y credo. Prefacio de la Natividad. Rito doble de segunda clase y ornamentos blancos.

JUEBLO

Jubilée circular de las 40 Horas. En Los Dolores.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Escuelas.

Santa Marta.—Del 28 al 3, a las 5 y 14 solemne novena a Santa Paula, con manifiesto y cánticos.

San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 8:30 a las 19. A las 18:30 Ejercicio vespertino.

San Cayetano.—El 2 de Febrero, Fiesta de la Candelaria. A las nueve misa conventual, la que será precedida de la bendición de las candelas y procesión por el interior del templo.

## Información por Radio

### Contra el F. P.

Londres.—El partido laborista ha acordado separarse de la Liga socialista, por no querer formar parte del frente popular.

### Muerto en escena

Nueva York.—En la representación de una ópera, un tenor norteamericano que tenía que fingir mataba al tenor italiano Ferrara, lo mató de veras.

### El Régimen corporativo

Varsovia.—El periódico «Gaceta de Post» inserta un reportaje de su corresponsal en Salamanca que se ha entrevistado con el Generalísimo Franco. Este le dijo que al finalizar la guerra el nuevo Estado español será basado en un régimen corporativo.

### Hitler

Berlin.—Se desmiente la noticia de que Hitler pensara realizar en breve un viaje a Londres.

### La Feria de Trípoli

Florenza.—La Feria de Trípoli se inaugurará el año actual el día 15 de Marzo y durará hasta el 15 de Mayo. Mussolini la inaugurará y pronunciará un discurso.

### Quién piensa en Carnaval?

Nadie piensa en el Carnaval. Los franceses piensan en el que todos los años se celebra en Niza, pero el temporal de viento y agua que reina en la costa sur de Francia ha inundado los sitios de la cabalgata y festivales y el Carnaval se aplaza por ello.

### Control

Londres.—El Gobierno rojo de Valencia, no ha contestado a la propuesta de control, pero es casi seguro que sea su respuesta negativa porque las fuerzas soviéticas no figuran entre las que ha de tener a su cargo la vigilancia.

### Los catalanes contra los otros

Barcelona.—Comorera, secretario de los socialistas de Cataluña, ha radiado un discurso en el que atacó duramente al gobierno de Valencia.

Nosotros los catalanes no debemos hacer obra negativa para Cataluña. Sobre Cataluña pesa una tremenda responsabilidad histórica. El año 1934 peleamos solos contra Madrid. Lo que somos y que valemos

debemos dedicarlo a las necesidades de la guerra.

Hay que movilizar industrias para la guerra. No tenemos municiones, ni uniformes, ni correajes. Tenemos que organizarnos dentro de nuestras fronteras. No vamos a llevar nuestros hombres al frente de Aragón cuando en Cataluña puede ser que los necesitamos y seguramente los necesitamos.

### Desmintiendo falsedades

Londres.—Se comentan las palabras pronunciadas por el secretario de Estado en la Cámara de los Comunes.

Este dijo que se había girado una visita oficial por el comandante de un buque de guerra inglés surto en aguas de Ceuta a toda la zona Ceuta-Tetuán, comprobándose sobre el terreno que no había allí soldados alemanes. Esta visita la hizo el comandante del barco inglés acompañado cónsul de la Gran Bretaña en Tetuán, y se les dieron toda clase de facilidades para el cumplimiento de la misión investigadora que le habían confiado.

Los aliados suscribieron un informe en el que textualmente afirman que ninguna prueba encontraron que justificase la fantástica información acerca de desembarcos de tropas alemanas en el Marruecos español.

Otra misión recorrió la zona de Melilla y comprobó igualmente que allí no había soldados alemanes.

### El «Tucuman»

París.—Se han recibido noticias de la llegada a Marsella del crucero argentino «Tucuman» que llevaba refugiados argentinos. Ha tardado 40 horas en el viaje, con peligro de zozobrar.

### La salud del Papa

Milán.—La salud del Santo Padre, durante las últimas 24 horas, ha sufrido una nueva crisis.

El insigne enfermo se queja de muy agudos dolores.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de

### D. Antonio Carbonell Rodríguez

Que murió piadosamente el día 3 de Febrero de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro y conventos de San Pablo y Salesianos, los días 2 y 3 del presente mes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Pilar.

Un buen periódico es una Misión perpetua en una parroquia.

Es necesario oponer los esfuerzos de la buena Prensa a los esfuerzos de la mala.

Seguramente que no se engañaría el que atribuyese, en primer lugar, a la mala Prensa el exceso del mal y el deplorable estado de cosas a que hemos llegado.

LEÓN XIII.

## Gobierno Civil

DONATITO

La Sociedad Cooperativa Ferroviaria de Córdoba ha enviado con destino a la Cocina Económica un saco de alubias de 50 kilos de peso y cuyo valor es de 65 pesetas.

El Gobernador civil se complace en hacer público este donativo, al mismo tiempo que le envía su más efusivo agradecimiento.

Córdoba 30 de Enero de 1937.—El Gobernador civil, BRUNO IBÁÑEZ.

## Para una orquesta y un orfeón

No hace todavía un mes que el Director del Conservatorio, don Antonio Jiménez Román, hizo un llamamiento a los Profesores y aficionados para la formación de una gran Orquesta y Orfeón al objeto de celebrar un festival a beneficio de nuestro Glorioso Ejército, idea que después se amplió para seguir organizando programas cuyos ingresos fueran a engrasar otras suscripciones benéficas, pudiendo decirse que en cuanto a la Orquesta se refiere han acudido todos los Profesores necesarios para quedar constituida la plantilla y a la vista de sus componentes puedo afirmar que, (salvo mi modestísima colaboración) será una de las agrupaciones musicales digna de ser escuchada, debido a las dotes artísticas y entusiasmo de los componentes de la Orquesta y Masa Coral y a la cooperación eficazísima del Director del Conservatorio señor Jiménez Román, del Profesor de Canto del mismo señor Serrano Palma y de los maestros señoras Carmen Flores y señores Gan (don Rafael), Orozco y Fernández Salcedo.

Pero ha habido una nota simpática en extremo que me hace ampliar la idea que en principio formé sobre la extensión que había de tener esta Agrupación Musical y ello es la presentación de un simpático grupo de señoritas excelentes profesoras y notables aficionadas, con lo que de llegar al número necesario, se podrían interpretar aquellas grandes obras para lo que es necesario la intervención de las voces de soprano y contralto. Vengan pues todos los aficionados a engrasar el grupo coral que con tanto patriotismo y afición está trabajando, pues de seguir los ofrecimientos y prestaciones de la forma en que hasta ahora lo van siendo, el primer concierto será un verdadero acontecimiento artístico en cuyo programa figurarán obras de tan difícil ejecución y quizás no interpretadas aún en España como las Variaciones Sinfónicas de César Frank para piano y orquesta que hoy tiene cuarenta y nueve profesores.

La organización está en marcha, los primeros ensayos han comenzado y yo íntimamente satisfecho de los que desde un principio prestan calor y ayuda a esta labor, de la espontánea colaboración de las distinguidas señoritas que de esta manera han de abilitar nuestra formación, y sobre todo del aplauso con que ya Córdoba acoge nuestra idea que no es otra, que la difusión de obras de los mejores autores, del desenvolvimiento de la cultura musical y sobre todo la celebración de conciertos a beneficio del Glorioso Ejército que lucha por la salvación de España, Cocina Económica, Auxilios a familias necesitadas y otras actuaciones de carácter benéfico, siendo íntegro el resultado económico para Beneficencia, ya que la colaboración de los Orfeonistas y Profesores de Orquesta es totalmente desinteresada, y los gastos de mantenimiento el Conservatorio y mi humilde persona los sufragan.

LUIS SERRANO LUCENA

### Mutualidad de Abogados del ilustre Colegio de Córdoba

En Junta general celebrada el 30 de Enero de 1937, quedó constituida la Junta Directiva de esta entidad en la siguiente forma:

Presidente, don Arturo Molina Albenidín; Secretario, don Rafael Zamora Herrador; Tesorero, don Antonio Torres Trigueros; Contador, don Manuel Navas Barbudo; Vocales: primero, don José Tomás Valverde Castilla; segundo, don Tirso León Avilés; tercero, don Juan Luque Amaya.

### Del Ayuntamiento

ASUNTOS DE CEMENTERIOS

Las gestiones iniciadas por el Ayuntamiento en 28 de Marzo de 1935, y ya entonces calificadas de urgentes, para adquirir el terreno indispensable a la ampliación necesaria para los dos Cementerios de Córdoba, han tenido en la sesión de hoy término favorable. Se han anexionado a las necrópolis dos parcelas de terreno rectangular, debiendo hacerse pública la conducta generosa de todos los propietarios afectados por la expropiación. Ya en el tiempo en que ocupaba la parcela el Sr. Muñoz Pérez, solicitó y obtuvo de doña Ana Casanla la cesión de una amplia superficie a título gratuito. Ahora ha sido la señora Condesa de Casa Padilla la cedente de una parcela y los señores doña Concepción, don José y don Rafael Valenzuela Terroba y la señora doña Elisa Barrón viuda de Montijoano,

propietarios de tierras colindantes con los dos Cementerios que en su deseo de colaborar a la tarea de restauración de la Hacienda local han cedido el importe del 50 por 100 del valor señalado parcelalmente a los terrenos que enagajan y que representan una estimable suma. A todos ha quedado agradecerísimo el Alcalde Sr. Sarazá y la Comisión Gestora Municipal.

Otro servicio público, el de conducción gratuita de cadáveres de pobres, ha sido mejorado notablemente. Se hacía en una camioneta automóvil indecorosa y deteriorada. Se ha obligado al contratista a que construya una buena carroza motorizada y que abarate el servicio. A ambas cosas ha accedido. Dentro de diez días el nuevo vehículo estará en uso, y el servicio costará 500 pesetas menos que en años anteriores.

## Comandancia de la Guardia civil de Córdoba

Para los que se defienden en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza y lugar nuevo

Nuevo acto de afecto, cariño y admiración he recibido en el día de hoy hacia los guardias civiles y familias que se defienden en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza y lugar nuevo, donde están manteniendo las tradiciones gloriosas de nuestra querida Patria. Este acto lo ha realizado la Comisión constituida en esta capital en pro de dichas fuerzas y familias, habiéndome entregado a tal fin ropas y efectos por valor de 4.000 pesetas.

Como ello representa un sublime acto de patriotismo, digno de que sea conocido por el pueblo en general, lo hago público por esta nota para que sirva de natural satisfacción y aliento y se continúen haciendo estas obras, que tanto enaltecen a la humanidad a esa digna Comisión y a todos los que realizan actos de esta naturaleza.

Al dar a conocer estas muestras de cariño hacia esos bravos españoles que se defienden con gran heroísmo ante enemigo superior en número y salvaje en procedimientos, no tengo por menos que enviar a dicha Comisión que está constituida por don Juan Jiménez Cobo, Jefe de Telégrafos, y los señores don Joaquín Gisbert, don Luis Marmol y don Isaias Romero, el reconocimiento de mi gratitud más fervorosa al grito de ¡Viva España!

Córdoba 31 de Enero de 1937.—El primer Jefe acctal., EMILIANO LÓPEZ MONTIJOANO.

## De Sociedad

Mañana es la fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, son los días de las señoras y señoritas Arca viuda de Montijoano, Barranco Luque, Castañeira de Alcántara, Castro Espejo de Toro, Ciria, Fernández Tendiado, Fragero, García Carmona, Herrozo Serrano, Laguna Sanz, Mestanza Soriano, Molina Suárez de Serrano, Pérez Fragero, Ruiz Martín, Soriano de Mestanza, Torres viuda de Ruiz del Portal, Viguera.

También lo son de la señorita Luz Fernández de Córdoba, de doña Josefa González Arenas de Lozano y de la señorita Candelaria Camacho Aguilera y Madrid del Cacho.

Ha entregado su alma a Dios el presbítero don Ricardo Tarifa García, Contaba 62 años. Perteneció a lo que pudéramos llamar grupo de excombatientes, pues prestó servicio por la Patria en Filipinas antes de su ordenación.

En Córdoba fué coadjutor de la Iglesia de San José.

Descanse en paz su alma.

↑ Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ha entregado su alma a Dios, don Faustino Fernández Arroyo y Cero.

Era el finado persona muy bien quista en Córdoba, donde siempre tuvo muchas simpatías.

La enfermedad que le ha llevado al sepulcro rápidamente, le ha sorprendido en casa de su madre política doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, donde pasaba temporada.

A su desconsolada esposa doña Emilia de Alvear, hijos, padres, hermanos y demás familia, enviamos el pésame más sentido.

↑ Ha entregado su alma a Dios el médico jubilado de la Beneficencia municipal don Ramón Alfaro Lagier. El señor Alfaro deja una historia de laboriosidad y de virtudes digna de encomio.

Elevemos nuestra oración por el benditoso amigo y excelente católico y enviamos a sus desconsolados viuda e hijos nuestro más sentido pésame.

## Tribunales

Juicios para el miércoles:

Sección primera.—La Ramba; imprudencia, contra Antonio Trapero Gómez Defensor, señor Pavón; procurador, señor Ortí.

Moriturio; homicidio frustrado, contra José León Ubeda. Defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

Moriturio robo, contra Pedro León y otros Defensor, señor Espina; procurador, señor Díaz.

## Dospedida del Alcalde señor Sarazá

Por obedecer un Imperativo de mis Jefes militares, vine a ocupar la Alcaldía de esta querida Ciudad, cargo dignísimo en el que se me pedía una labor exclusivamente administrativa. A administrar pues el patrimonio colectivo de los cordobeses fui requerido y luego de haberlo puesto por obra con la intensa ayuda de cuatro técnicos en cuestiones municipales y sin mira política alguna, dejo a las cifras el encargo de acreditar si la norma económica implantada podrá conducir un día al cabo de su desarrollo, a la conquista del crédito y de la confianza pública.

Baste saber, que recibí la Caja municipal el día 25 de Septiembre al posesionarme de este alto sillal, con una existencia de 76 770 06 pesetas; que desde entonces a hoy he recaudado ingresos por valor de 2.095 219 43 pesetas, que ante mí mesa de trabajo han venido espontáneamente y con generosidad aleccionadora, numerosos acreedores del Ayuntamiento a ceder créditos que contra la Corporación tenían por valor de 148 727 30 pesetas; que he librado por distintos conceptos presupuestos una suma que monta 1 813 645 52 pesetas; y que después de dejar pagado el personal todo y algunos suministros hasta el día y las obligaciones provenientes de contratos de arriendo, por adelantado, dejo a mi sucesor en el Arca de caudales pesetas 358 332 93; queriendo hacer notar, que la Hacienda pública solo ha liquidado en estos cuatro meses 108 128 15 pesetas; por cuenta de los ingresos que el arca recauda y pertenecen al Ayuntamiento.

Si en la tarea de administrar hubiérale acertado, lo debo tanto o más que al empeño puesto en el cumplimiento del deber de ser útil a la ciudad, a la colaboración de los que conmigo han compartido la tarea de la Gestora y el trabajo ejemplarmente prestado, sin regateos, por todos y cada uno de los Funcionarios municipales, técnicos, administrativos, agentes de mi autoridad, subalternos, empleados de toda condición y clase, cada cual consciente de su deber y del momento actual de España; y todos aunados por el anhelo de una Córdoba mejor.

El desinterés de los que facilitaron esa labor sacrificando su patriotismo privado para remedio de la situación financiera que al Ayuntamiento se había creado tiempo atrás; el celo y diligencia de los contribuyentes propicios siempre al cumplimiento de sus deberes; y las palabras de aliento que de los cordobeses recibí cada día, dejan en mí ánimo un recuerdo gratísimo y dichoso, imborrable, sin duda, en el decurso del tiempo, y que será para mí crecida paga, única, pero suficiente remuneración, que vosotros, cordobeses meáis y por vosotros Córdoba, madre de todos, a cambio de esta breve etapa de mi vida militar que pasó entregado a vuestro servicio, que es en definitiva el servicio de España.

¡Viva España, en su estado nuevo!

¡Viva nuestra Patria ciudad!

El que deja de ser vuestro Alcalde,

MANUEL SARAZÁ MÚRCIA

1.º Febrero 1937.

## F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DEL —  
HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

## Salchichería Extremeña

Especialidad en Salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Razón: Sánchez. Plaza Antonio Grillo, 7. (Puerta Gallegos).

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Fuerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

## Cabra

El Comandante Militar de esta plaza, capitán de la guardia civil, don José Sánchez Pavón, ha sido ascendido al empleo inmediato de comandante.

También ha sido ascendido a comandante el capitán perteneciente al arma de caballería, don Ramón de Escobet y Espinosa, distinguido paisano y amigo nuestro.

Con dicho motivo los citados señores están recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial.

DONOTA.

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias e informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia, por tres veces consecutivas: Atención, atención, atención.

Así lo espera el Caudillo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

EL DELEGADO DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

## Noticias

### EN LA CATEDRAL

Mañana se colocará en el altar mayor la imagen de la Santísima Virgen y después de Tercia se hace la bendición y procesión de las candelas por la Iglesia y el atrio.

Predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

### CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Concepción Ruiz Carmona, de 24 años, de contusión en el codo izquierdo.

Antonio Sánchez Pérez, de 15 años, de contusión en párpado superior dcho izquierdo.

Isabel Trejo Alarcón, de 42 años, de fractura.

### COMISION

Han sido nombrados para formar parte de la comisión de incautación de bienes en la provincia de Córdoba don José Egualiz Oviedo Castillejo y don Francisco Garrote Pino.

### VENENO

Ha sido autorizado don José Lozano López, vecino de Priego de Córdoba, para exterminar por envenenamiento, empleando para ello la estricnina, los animales dañinos que existen en su finca denominada «Navazuelos»; cuya autorización es válida hasta el 31 de Marzo próximo. La referida finca hallase situada en los términos de Carcabuey, Luque y Zuñehros.

### PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: rescado, 2 587 kilos; carbón vegetal, 12 500; patatas, 20 000; huevos de campaña, 310 docenas; idem de sierra, 105; azúcar, 20 000 kilos.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 26 de Enero hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a ptas. . . 3'60 kilo

Idem sin hueso . . . 5'10 »

Falda . . . 3'40 »

Ternera con hueso . . . 4'20 »

Idem sin hueso . . . 5'80 »

Macho . . . 2'80 »

## ¡Católico!

Nunca como ahora estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa católica.

Lo que hagas por ella será defensa de ti mismo. Recuerda todos los horrores de los puntos donde arraigaron ideas extremistas.

No se te olvide tu obligación.

## Fotografía Montilla

Estudio Artístico

### Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3 Teléfono-1558 DOCE DE OCTUBRE

